



A los que gritan ahora hay que preguntaries con energía cuándo gritaron y clamorearon antes. Hay que echarles en cara su silencio en otras ocasiones. Generalmente, el que grita trata siempre de ocultar, con su escándalo, algun matute indecoroso. ¡Descorramos el velo, para dejarles las vergüenzas a la luz pública!

EDITADO POR LA FEDERACIÓN PROVINCIAL DE JUVENTUDES SOCIALISTAS UNIFICADAS

MURCIA — Año II — Número 211

MARTES, 18 DE ABRIL DE 1937

Otra excelente jornada de nuestras fuerzas Prosigue el avance de los leales en todos los frentes El fascismo, de capa caída

FRENTE DE ARAGON

Las fuerzas leales que operan en el frente de Aragón obtienen una importantísima victoria al ocupar las posiciones enemigas de la Ermita de Santa Quiteria, de un valor estratégico fundamental.--Una batería entera y gran material en nuestro poder, así como más de cincuenta prisioneros

Barcelona, 12.—El comunicado de la mañana, facilitado por la Consejería de Defensa, dice lo siguiente:

"Nuestras fuerzas, después de haber maniobrado hábilmente, sostuvieron un combate durísimo con el enemigo, reduciendo un importante centro de resistencia enemiga al conquistar la Ermita de Santa Quiteria, que los facciosos tenían perfectamente fortificada y sostenida por gran

cantidad de fuerza, habiéndose ocupado una batería entera y gran cantidad de material. Especificado éste, nuestras tropas arrebataron a los facciosos: cuatro cañones, seis ametralladoras y más de un centenar de fusiles, haciendo a su vez más de cincuenta prisioneros a los facciosos. El combate continuó con gran intensidad, rechazándose un potente contraataque del enemigo, que intentaba inútilmente recuperar las posiciones perdidas, de una importante estratégica fundamentalísima."

Se confirma la ocupación por los leales de la Ermita de Santa Quiteria, posición de un extraordinario valor estratégico

Sarriena, 12.—En la última madrugada nuestras fuerzas conquistaron una altura de extraordinario valor estratégico, que ocupa la ermita de Santa Quiteria, posición admirablemente fortificada por los facciosos.

Varios destacamentos leales del sector iniciaron la conquista a la una de la madrugada, y, aprovechando la oscuridad de la noche, avanzaron bruscamente hacia la triple barrera de alambradas que protegía la posición enemiga. La operación, llena de dificultades, se realizó, sin embargo, con admirabile precisión. Nuestros soldados cortaron las alambradas sin que lo advirtieran las vigilancias enemigas y franquearon la entrada, lanzándose al ataque furiosamente, lo que produjo una gran confusión entre los rebeldes, dando como resultado la ocupación de todas las trincheras y parapetos, que lo fueron al arma blanca.

Antes de que el enemigo pudiera reaccionar, una audaz maniobra de los leales completó la ocupación del cerro y de la ermita. El resultado de la operación causó enorme entre los soldados del Ejército popular, mayor aún al conocerse la noticia.

Esta conquista tiene la mayor importancia, pues desde el cerro se dominan completamente las carreteras de Huesca y Zaragoza y una extensa zona inmediata a Almodóvar. La lluvia torrencial y el fuerte viento reinante han dificultado la prosecución de esta operación magnífica de las fuerzas leales.

PROSIGUE LA ACCION VICTORIOSA DE NUESTRAS FUERZAS
Barcelona, 12.—El comunicado facilitado esta noche a la prensa dice que se sigue combatiendo intensamente y que nuestras fuerzas han conquistado nuevos reductos rebeldes desde los cuales se defiende por los facciosos la zona de la ermita de Santa Quiteria, habiéndose hecho más prisioneros y ocupado nuevo armamento en gran cantidad.

En los restantes sectores de Huesca, gran actividad de nuestras fuerzas. Los leales han rechazado vigorosamente los desesperados ataques de los facciosos, que pretendían reconquistar las importantes posiciones perdidas.

FRENTE DEL CENTRO

Han sido conquistadas importantes posiciones en los cerros Garabitas y del Aguila.--Nuestras fuerzas avanzan en el sector del Puente de los Franceses y de la carretera de La Coruña.--Intenso cañoneo leal en la Ciudad Universitaria y voladura de doce reductos rebeldes en Carabanchel

Madrid, 12.—Continúa combatiéndose encarnizadamente en los frentes inmediatos a Madrid.

En el sector de la Casa de Campo nuestras fuerzas llevaron a cabo un intenso ataque contra las posiciones enemigas del Cerro Garabitas, conquistando algunas de las posiciones situadas en las faldas del montículo y en la zona del río, a fin de conseguir cortar las comunicaciones de los rebeldes.

En el Cerro del Aguila la impetuosidad de nuestro ataque obligó a los enemigos a replegarse, abandonando posiciones de gran importancia, que fueron conquistadas por los leales.

En el puente de los Franceses prosiguió igualmente la lucha encarnizada, replegándose los rebeldes y avanzando nuestras tropas sobre la línea

férrea y la carretera.

En la carretera de La Coruña nuestros tanques avanzaron con valor y el enemigo perdió cierta zona de terreno.

En los restantes sectores de la Ciudad Universitaria siguió el intenso cañoneo de las baterías leales. A mediodía, en algunas de sus posiciones, los facciosos izaron bandera blanca; pero, los soldados leales, conocedores de esta estratagemas, prosiguieron sin interrupción la lucha, tiroteando incesantemente las posiciones facciosas.

En el sector de Carabanchel han sido volados por los nuestros doce edificios, convertidos en fuertes reductos de los rebeldes.

En los demás sectores, ha habido escasa movilidad.

HAN QUEDADO COMPLETAMENTE DOMINADAS LAS COMUNICACIONES DE LOS FACCIOSOS CON LA CASA DE CAMPO, VOLANDO EL PUENTE QUE LES UNIA

Madrid, 12.—En la ampliación del parte de las 10, se refiere a las 11 de la noche, se dice que en las primeras horas de esta noche nuestras fuerzas han conquistado nuevas posiciones en el sector de la Casa de Campo, rechazando en violento ataque al enemigo, que ha intentado resistir durante tres días la fuerte ofensiva de los leales.

Las comunicaciones de los facciosos con la Ciudad Universitaria han quedado totalmente dominadas y el puente que facciosos habían levantado para reanudarlas, ha sido volado por los leales.

HA SIDO COMPLETAMENTE VOLADO EL PUENTE QUE MANTENIA LA COMUNICACION ENTRE LOS FACCIOSOS DE LA CASA DE CAMPO Y DE LA CIUDAD UNIVERSITARIA.—EL ENEMIGO, CERCADO

Madrid, 12.—El puente que establecía la comunicación entre los facciosos de la Casa de Campo y los de la Ciudad Universitaria ha sido completamente volado ayer, al hacer explosión en el río una potente mina flotante que estalló con gran precisión.

Al finalizar con todo éxito esta brillante operación de nuestras fuerzas el teniente coronel Ortega, jefe de las fuerzas leales que actúan en el sector de la Casa de Campo, dirigió, por me-

dio de un potente altavoz, la palabra a las posiciones enemigas que habían quedado aisladas, diciéndoles:

"Estáis completamente copados y cercados por un círculo de hierro. Os invitamos a venir con nosotros, prometiendo, si lo hacéis, no sólo respetar vuestras vidas, sino premiaros y conceder un permiso de veinte días. Venid en grupos, con las manos en alto y batiendo palmas."

Hoy, en algunos grupos de la Ciudad Universitaria los facciosos izaron bandera blanca.

LO QUE DICE EL PARTE DE GUERRA.—LA GRAN OFENSIVA DE LA ULTIMA JORNADA PROSIGUE VICTORIOSAMENTE

Madrid, 12.—El parte de guerra facilitado por la Junta Delegada de Defensa dice así:

"Frente del Centro.—Prosigue el ataque leal en el sector de la Casa de Campo, donde se han rechazado durante la última noche y la madrugada de hoy los esperados contraataques del enemigo. Se ha combatido intensamente, con gran en-

carnizamiento, dando nuestros soldados una prueba elevada de su espíritu y de su valor y arrojo en el ataque.

Nuestras fuerzas han llevado a cabo hoy una reafirmación de sus posiciones, consolidándose las conquistadas en días anteriores. La aviación leal no ha actuado a causa del mal tiempo.

En nuestras filas se han presentado tres evadidos de los rebeldes, con su correspondiente armamento.

La artillería enemiga ha bombardeado de nuevo Madrid, aunque con escaso resultado."

LAS FUERZAS POPULARES REALIZAN IMPOR- CONTINUANDO SU OFEN- SIVA IRRESISTIBLE

Madrid, 12.—Continúa combatiéndose intensamente en el sector de la Casa de Campo. El cerro de Garabitas se halla completamente sitiado por nuestras tropas. La situación de los rebeldes es deplorable, pues se encuentran ayunos de auxilio, ya que es escasísimo el que puede prestarles la aviación, pues para actuar contra ella siempre se hallan dispues-

tos nuestros magníficos "cazas" y nuestras baterías antiáreas.

A última hora de la tarde se operaron dos contraataques facciosos muy importantes. Algunos grupos de facciosos, integrados en su mayoría por moros y guardias civiles, intentaron hacer una salida, pero los pocos supervivientes de este intento tuvieron que retroceder a sus posiciones primitivas.

También se combatió rudamente en el cerro del Aguila, donde se ha arrebatado al enemigo algunas trincheras, dos morteros, tres ametralladoras y bastantes fusiles.

Asimismo continúa la lucha en las zonas del Puente de los Franceses, carretera de Castilla, margen del río Manzanares y El Pardo.

En la carretera de La Coruña sólo ha habido fuego de trinchera a trinchera y cañoneo de ambas partes.

En las últimas horas de la tarde ha sido arrebatada al enemigo una importante línea de trincheras fortificadas, en las proximidades de la Escuela de Arquitectura.

La artillería leal actuó con su intensidad y eficacia acostumbradas en todos los sectores, haciendo más de dos mil disparos. Encanto a la acción, su actividad fue hoy nula a causa del mal estado del tiempo.

Frente del Sur

NUESTRAS FUERZAS SE APROXIMAN POR MOMENTOS A PEÑARROYA

Andújar, 12.—La torrencial lluvia y el fuerte vendaval desmentados últimamente han imposibilitado, desde el medio-

El crepúsculo de los tiranos

El fascismo sufre una formidable derrota en Bélgica

Bruselas, 12.—En medio de la mayor tranquilidad se han efectuado las elecciones para cubrir un puesto de diputado por el distrito de la capital.

Los candidatos eran el Presidente del Consejo señor Van Zeeland y el jefe fascista Degrelle.

En los primeros momentos participó en la votación el príncipe Carlos, hermano del monarca. Este ha regresado precipitadamente a Suiza, donde se hallaba, con motivo de esta elección.

La mayoría alcanzada por el candidato antifascista Van Zeeland es aplastante, pues obtuvo 275.840 sufragios, por encima de su rival, el fascista Degrelle, que reunió 79.242. Este resultado tiene un alcance extraordinario, máxime si se tiene en cuenta que en las anteriores elecciones el candidato fascista obtuvo un número mucho mayor de votos.

Toda la Prensa británica y francesa comenta extensamente el resultado de esta elección, que tiene la mayor trascendencia, pues, como hace observar la Prensa parisina, significa el fracaso de todas las ilusiones alemanas y un anuncio de la mala estrella para los aprendices de dictadores y para los tiranos en ejercicio.

El ministro de Justicia ha presentado la dimisión de su cargo, cosa que intentaba realizar hace tiempo para actuar activamente en la política del candidato triunfador señor Zeeland.

Por haberse anunciado que el Rey padecía una luxación en una rodilla, ha quedado en suspenso la gran revista militar que había de celebrarse.

trquilidad en los diversos sectores del frente vasco.

La aviación leal ha realizado diversos vuelos de reconocimiento en la zona de Vitoria.

También dijo a los informadores que se habían recibido dos telegramas, uno de ellos del señor Irchausti, poniendo todo su capital a la disposición del Gobierno de Euzkadi, y otro de los vascos residentes en Manila anunciando el envío de diez mil dólares.

UNA VICTORIOSA ACCION DE LAS TROPAS LEALES EN EL FRENTE ASTURIANO

Gijón, 12.—Se ha llevado a cabo una otra acción de las tropas republicanas sobre el Soto de los Ingleses, consiguiendo apoderarse de una importante central eléctrica que los facciosos tenían en su poder.

Esta operación tuvo por consecuencia que nuestras tropas avanzaran más de tres kilómetros.

LOS BUQUES PIRATAS HUYEN

Gijón, 12.—Esta mañana cruzó por frente de estas costas el buque pirata "España", que intentó bombardear el puerto de Musel, contra el que arrojó tres proyectiles, huyendo tan pronto fué contestado por nuestras baterías.

VALENCIA

CONVOCATORIA DE PI-LOTOS

Valencia, 12.—El ministerio de Marina y Aire ha convocado un concurso de plazas para pilotos de la Aviación militar.

Los concursantes deberán tener cumplidos 18 años antes del 1.º de mayo próximo y no exceder de 22 al finalizar el año. El plazo de admisión de instancias termina el 15 de mayo.

BOMBARDEO DE SAGUNTO POR LA AVIACION FACCIOSA

Valencia, 11.—A las seis y media de la mañana un avión faccioso ha arrojado siete potentes bombas sobre el puerto de Sagunto, causando daños materiales y cinco víctimas.

HA MUERTO LUIS DE TAPIA

Valencia, 12.—Aunque, a última hora, falleció en el Sanatorio de San Onofre, donde se hallaba sometido a tratamiento, el conocido escritor satírico Luis de Tapia.

Su muerte ha sido sentidísima, concurriendo a su entierro, que se verificó esta tarde a las cinco, gran cantidad de gente y numerosas personalidades políticas y literarias.

LO QUE DICE EL GOBERNADOR CIVIL

Al entrevistarse con los periodistas, el gobernador interino, camarada Norberto Pérez Sánchez, les manifestó que el domingo último había acordado la suspensión del diario "Confederación", por no atenerse a las indicaciones de la censura y haber publicado, además, dos artículos sin pasar por ella.

Respecto al expediente incoado en virtud de las denuncias formuladas sobre la actuación de determinados agentes, manifestó que proseguían las actuaciones de la justicia y que, por disposición judicial, había sido detenido el policía de retaguardia Sebastián Abelán Ramírez, alias "Aola", ingresando en la Cárcel.

Todo el que conozca un caso de abuso en los precios debe denunciarlo inmediatamente

EL SADISMO DE OLIVEIRA SALAZAR

Ladrones, asesinos, violadores, todo el fango humano encerrado en los presidios de Portugal, recibe el indulto a condición de enrolarse en las tropas del general Franco

Los relatos que periódicamente se reciben de Portugal acusan, a medida que se advierten chispazos de indignación entre el verdadero pueblo lusitano, sin fuerzas ya para soportar tanto ultraje, un frenético esfuerzo de Oliveira Salazar para acudir en socorro de los fascistas españoles. Nada le detiene en su tenebrosa faena por herida e infamante que ésta sea. Hay que cumplir los mandatos del gabinete "negro" vaticánista, de pulverizar a la democracia republicana de España... Por otra parte, el dictador portugués no ignora que su destino va ligado íntimamente al de su "bizarró" colega Gil Robles, y sabe la ruta que habrá de recorrer cuando los clarines de la victoria barran en las llanuras españolas a las últimas partidas de asesinos que el fascismo internacional envió para esclavizarlos.

Decimos en anteriores informaciones, que era difícilísima la recluta de hombres para las partidas de Franco, después de la defensa heroica de Madrid—en cuyos alcañanes se quedó la vida de cerca de seis mil portugueses—nombre que aterrizaba a todos los turbios centros fascistas lusitanos.

Oliveira Salazar no se ha dado por vencido. Por Decreto y desde hace bastante tiempo se fundó en Portugal una titular Legión Portuguesa, (idéntica en su forma y en sus componentes a aquella que creara en España el regimiente Albuñana) para defensa de la seguridad del Estado, en la que se enrolaron funcionarios públicos, estudiantes católicos, vagos de profesión y artífices de la estafa, y en último término, todo ese turbio conglomerado de hombres que no se sabe de que viven. A esta flamante Legión dirigió sus miradas el Dictador. Amenazó a los empleados con la cesantía, a los estudiantes con la expulsión de las aulas, a todos con la persecución, la cárcel o la deportación, si no se alistaban para luchar en las filas de Franco. Nadie acudió. Podría más el terror que las amenazas. Fracasó el mandamiento vaticánista, pero no se resignó.

Comenzó una leva infamante. En los presidios del Tórel, Monsanto, y Lamaeiro, las tres grandes mazmorras portuguesas siempre abarrotadas de lo más adycto de la criminalidad del país, buscó solución al problema. Todos los asesinos, salteadores, ladrones, falsificadores, violadores, y homicidas, fueron advertidos de que se les indultaba en el acto si se alistaban en las filas fascistas españolas... Libertad y diez pesetas diarias de jornal. Trabajo, fácil para ellos, acostumbrados al delito. Logró reclutar a unos centenares. Se descubrió la infamia, porque cerca de Montemor-Novo, de una camioneta donde marchaban hacia España 25 de estos "honorables luchadores" se arrojaron dos, arrependidos de su aventura. Al ser detenidos lo declararon todo. La censura oficial acudió tarde y el pueblo portugués no se recató en mostrar la indignación por la nueva injuria de que se le hacía víctima.

La descarada intervención de Oliveira

Se ha comenzado a vislumbrar la peligrosidad del juego de Oliveira y las funestas consecuencias que puede acarrear al país. En el propio Lisboa, centro y sede principal del fascismo militar portugués, provocó muy señaladas protestas el descarado auxilio que el

Gobierno presta a Franco. Así mismo se considera como un crimen de lesa patria el cambio provocado en las relaciones internacionales, de las que Inglaterra era el eje diplomático, y la garantía de todo el concierto colonial portugués, para inclinarse hacia Italia y Alemania. Este descontento llega, incluso al seno de la Asamblea Nacional (gemela de la que creó en España Primo de Rivera), donde es considerado como líder de esta protesta contra la intervención portuguesa en España, el asambleísta doctor Antonio de Aguiar, antiguo diputado monárquico. No se recata éste en buscar apoyos y adeptos para dar más consistencia al disgusto. Oliveira empieza a mostrarse inquieto por este estado de opinión.

Las ferocidades fascistas en el Hospital de Talavera

Durante su estancia en Portugal, mientras preparaba el movimiento que hoy conmueve al mundo entero y ahoga en sangre a España, el General Sanjurjo tuvo como médico de cabecera al doctor Moreira, destacado derechista, que a la muerte del militar perjuró pasó a servir en las filas de Franco con la categoría de Coronel de Sanidad. Dirigiendo ambulancias, Hospitales de Sangre y puestos de socorro ha recorrido el citado médico portugués todo el territorio sojuzgado por los fasciosos.

Hace poco tiempo regresó a Portugal el doctor Moreira y ante numerosos amigos, en el establecimiento-armaría de Montez, situado en la plaza del Rocío, expresó su indignación por la manera de conducirse de los fascistas en España. Las monjas que prestaban servicio en el Hospital de Talavera le manifestaron su horror y su espanto cierta mañana. De madrugada, habían asaltado el establecimiento unos píquetes de falangistas que recorrieron las salas y, a culatazos, sacaron de las camas a más de treinta soldados republicanos heridos, a los que fusilaban sin piedad entre torturas inconcebibles a la pizreta del mismo Hospital. Las monjas no recataban su espantosa sorpresa. Ellas habían servido a los republicanos y éstos observaban siempre con los heridos—fuera de uno o de otro bando—una conducta noble y bondadosa.

—¡Los heridos siempre fueron sagrados en todas las guerras!—exclamaba en la tienda de Montez, el doctor Moreira.—¡Claro es, que nobleza se puede pedir a soldados, no a esa turba de asesinos fascistas!—aseguraba el médico portugués, que confesó que estaba dispuesto a renunciar a su cargo en el ejército de Franco.

El pueblo lisboeta se une a los marinos

Fué escasamente hace un mes. No podía sospechar el verdadero pueblo portugués, amordazado y escarnecido por Oliveira Salazar, que iba a presenciarlo, aun cuando fuera por tan poco tiempo, una magnífica ocasión de demostrar su adhesión a la causa republicana de España...

A media mañana, y no sin cierta in-

QUIEN ES HITLER Mi Moscú de 1937

Por RAFAEL ALBERTI

París, 12.—Un periódico francés de derechas ha publicado una carta de un luxemburgués que contiene una interesante silueta de Hitler. Según este luxemburgués, Hitler es un primitivo completo, un despreciativo de la razón; dotado de intuición y vivo como muchos primitivos, en los cuales la viveza es un substitutivo de la inteligencia.

Es un iluminado que vale poco por sí mismo, pero dentro del cual "el espíritu" se manifiesta de tarde en tarde. En los intervalos, es blanco, vacío como un saco, incapaz de tomar la resolución más insignificante.

Para obrar ante las multitudes, tiene necesidad de ponerse en "trance". Entonces, se retira a la más completa soledad, para después aparecer como una estrella ante la gente.

Resultado un hombre peligroso cuando está obsesionado. Es cobarde e incapaz de hacer nada si otros no le siguen. El crimen, para él, no es el menor obstáculo, y para conseguir sus objetivos no perdona ni a sus propios amigos más entrañables.

Hitler no comprende nada de los asuntos de la administración, y cuando quiere comprender, lo embrolla todo. Tira a la papeleta, sin leerlos, los memorandums de Schacht. Sólo le comprende el ventripotente Goering, el general de opereta: Es como si dijéramos el limpia botas del "führer". Hay que hacer notar que las disputas de sus subordinados no le preocupan lo más mínimo.

Su única preocupación es la de dar algún golpe de efecto, de cuando en cuando, en el teatro internacional.

DOSCIENTOS CINCUENTA ITALIANOS DETENIDOS POR NEGARSE A SALIR PARA LOS FRENTES

Gibraltar, 12.—Un súbdito inglés que acaba de regresar de Sevilla, ha manifestado que presenció la detención de 250 italianos a bordo del "Arsilo", anclado en el río Guadalquivir, por haberse negado a marchar a los frentes de guerra españoles.

También informa que llegan centenares de combatientes heridos en el frente de Córdoba, y que estos envíos son diarios. La ciudad de Córdoba, según dicho ciudadano inglés, está fortificada. También los edificios principales han sido fortificados con sacos terreros.

En cuanto a las fuerzas que están luchando contra las del Gobierno republicano, sufren numerosas enfermedades por el largo tiempo que llevan expuestas a todas las inclemencias y la escasez de medicamentos que hay en Córdoba. También existe entre estas fuerzas honda desmoralización.

quietud por parte de las jaurías policíacas, fundaron en el puerto de Lisboa el crucero inglés "Resolución" y una flotilla integrada por cinco torpederos franceses. Las dotaciones de estos buques desembarcaron y al poco tiempo en la Ruada Prata confraternizaban con los marinos de la escuadra portuguesa...

¿Qué ocurrió pasada apenas media hora? Nadie lo ha conseguido averiguar. Lo que sí es cierto es que, en grandes grupos, los marinos recorrieron numerosas calles de Lisboa, alzando el puño, cantando el Himno de Riego y dando estentóneos gritos de: "¡Viva España republicana!" y "¡muera el fascismo!"

Tal actitud produjo enorme pánico entre las autoridades, mucho más acentuado al saber, que los marinos, en franca camaradería, a todos los elementos fascistas que encontraban en su camino, los arrancaban de las solapas la insignia del fascio portugués (integrada por los colores de la bandera bicolor rebelde, la alemana, la italiana y la portuguesa), y los apostrofaban llamándoles traidores y asesinos. El pueblo se adhirió con frenético entusiasmo a la manifestación. Creía ésta de una manera tan sorprendente que la Policía salió a la calle con ametralladoras. Conseguido su propósito, los marinos franceses y portugueses se retiraron a sus buques, y los polizontes de Oliveira se dedicaron a practicar cientos de detenciones.

Oliveira Salazar exasperado, frenético por su importancia frente a tan desagradable como significativo espectáculo, parece ser que ha castigado con la destitución fulminante a varios jefes de sus hordas policíacas. En alguien tenía que descargar su furiosa soberbia.

SUCESOS

UNA BURRA PERDIDA

En la posada de Paco Teodoro, hay depositada una burra encontrada en la vía pública anoche, que se devolverá a quien acredite ser su dueño, en esta Comisaría.

PERDIDAS

Gregorio Martín Cabello ha perdido una cartera con documentación, y ruega sea devuelta a esta Comisaría por quien la haya encontrado.

José Visedo Basalo, ha perdido igualmente una cartera con documentos y 200 pesetas, que ruega se devuelva en esta Comisaría.

DESAFECTOS

Policía de Retaguardia presentan a Adriano y Elvira García Rentero por desafectos.

MALOS TRATOS

Pedro López Romero denuncia a Antonio Planes por malos tratos a un hijo del primero.

DETENCION

Por interesarlo el Jurado de Urgencia, ha sido detenido y puesto a su disposición José Hernández Mora.

AMENAZAS

Ruño Moreno Lorente denuncia a Antonio Ovejero Lobato por amenazas.

MALOS TRATOS

Ramón Beti Cuartero es denunciado por malos tratos a Angel López Abellán.

DOS SOSPECHOSOS

José Méndez Guirado y Angel Martínez Luna son detenidos en Archena, por sospechosos.

MUTUAMENTE AGRESORES

Isabel Ortuño Sánchez y José María Marín Molina se denuncian mutuamente por malos tratos de palabra.

LOS PEDIGÜENOS

Juan Amante Capel y Francisco Muñoz Muñoz son detenidos por estar pidiendo en la vía pública, diciendo era para la 20 Brigada.

AFICIONADOS A LO AJENO

Diego Pérez Miralles y Luis Pérez Romero han sido detenidos en los Alcázares, por sustracción de materiales de construcción.

CONSEGUIRA VENTAJAS

COMPRANDO SU CALZADO EN LA PILARICA PLAZA PUXMARINA, NUMERO 6 TELEFONO, 2400

Manteca de vaca dulce

750 pesetas medio kilo FONDA NEGRA Teléfono 2639.

El Gran revolucionario Rafael Alberti, junto con su compañera, la escritora antifascista María Teresa León ha permanecido en la Unión Soviética dos meses. Antes de regresar a España, el camarada Alberti ha hecho unas declaraciones a la Prensa de Moscú, declaraciones a través de las cuales está latente la poderosa ola de solidaridad con el pueblo de la España antifascista que cada día se agiganta más y más, corriendo por las vértebras enormes de todo el gran territorio de las U. R. S. S.

Esta es la tercera vez que he venido a Moscú. Es la tercera vez también en que yo le doy el adiós de despedida. Vuelvo a España, a Madrid. Llegué a Moscú el año 1934, en calidad de delegado al Congreso de los escritores soviéticos. Fue en el mes de octubre. En Odessa embarqué para volver a España, al país del Octubre asturiano, al país de Gil Robles y de la más negra reacción. Hoy, en el 1937, parto de Leningrado hacia esta misma España, hacia el país heroico de la guerra civil, con los valientes antifascistas heroicos defensores de Madrid.

Cada vez que he venido a la Unión Soviética he encontrado en ella una parte de mi patria. Pero en esta ocasión, después de franquear la frontera, me ha parecido que no había abandonado España. A partir de mi llegada a Belostroy, el nombre de España resonó incesantemente en mis oídos, dilatándose el corazón.

¿Qué me ha parecido el Moscú de 1937? Lo tengo ante mí y es como si contemplase dos imágenes sobre una misma placa. Cuando miro Moscú lo veo como sobre el fondo de España.

¿Qué es lo que yo veo? En todas partes el mapa de mi patria. Cuando entro en cualquier casa, en cualquier recinto, no importa cual, encuentro siempre colgado de los muros el mapa de España que parece, por su contorno una piel de toro extendida, ahora ensangrentada, y sobre este mapa, trazadas con una gran atención, las líneas de los frentes. España quedará siempre ante mis ojos hasta el minuto último de mi permanencia en la Unión Soviética. La he visto en los mapas, la he sentido en todas las conversaciones, en las reuniones; la he visto en escena, en el teatro.

María Teresa León y yo fuimos invitados a visitar la fábrica "Thaelmann". Fuimos acogidos por las obreras, que nos esperaban ataviadas con sus viejos vestidos nacionales, con grandes ovaciones y emocionados gritos de "¡Viva España!".

Aquello fué una calurosa manifestación de simpatía y amor por nuestra lucha y sus héroes. Iguales demostraciones de cariño y entusiasmo recibimos de una columna de pioneros que a un toque de corneta irrumpieron en la gran sala de la fábrica pugnando todos y cada uno por abrazarnos el primero. Nos pusieron al cuello un rojo pañuelo y nos nombraron pioneros de honor. Los saludos, los discursos de todos eran dirigidos a España. Moscú, los moscovitas que yo veía ante mí, vivían la vida de mi país, me llevaban a él con sus pensamientos y por la noche, yo soñaba con España.

Por todas partes donde he ido esta misma sensación de España la percibía a través de toda la vida de Moscú; Moscú y España se fundían en una misma imagen...

No te vayas, quédate con nosotros—me dicen los niños de una escuela de la que he olvidado el nombre. ¿Cómo veo yo mi Moscú de 1937? En una reunión de escritores, el poeta georgiano Tabidze me hizo el regalo de una magnífica recopilación de poesías dedicadas a la guerra de España escritas por los poetas de su país. Los tipos de letra y las columnas de versos de este libro recuerdan los ornamentos de la Alhambra de Granada.

En el Instituto del Petrúleo se nos hizo entrega de una carta, llena de confianza en la victoria, dirigida a Pasiónaria, a Largo Caballero, al general Miaja y a José Díaz. Los ferroviarios que estudian en la Escuela de Aviación, los estudiantes de la Academia Militar, los redactores del diario "Izvestia", los artistas, el público de los cineas y teatros, todos se levantan y nos saludan, honrando en nuestra persona los esfuerzos heroicos y sobrehumanos de los defensores de Madrid, a la España republicana, en lucha contra los países fascistas de la Europa occidental.

Todas estas pruebas de devoción y simpatía se han visto coronadas por la entrevista, particular y amistosa de dos horas, que tuvimos con Stalin, el cual expresó los sentimientos cordiales del pueblo soviético hacia el pueblo español y nos demostró una profunda comprensión de los graves problemas que se alzan actualmente ante nuestro país. Simple, pero real y admirablemente, Stalin admirador de nuestra juventud, se interesó por nuestros campesinos, por nuestros intelectuales, por los jefes de nuestro Ejército popular. Esta entrevista ha dejado huellas imborrables en nuestra memoria.

¿Qué deciros más, camaradas y amigos? Mi Moscú de 1937 es la ciudad del amor fraternal para mi patria. Cuando yo regrese a Madrid diré a sus defensores, a todos los camaradas que el Moscú de 1937, Mi Moscú, el que yo he visto y he sentido, es el Moscú que con un mismo pensamiento despliega cada mañana los diarios para leer los reportajes de Koltzov, de Erhemburg, de Kamen y los telegramas de "allá", del frente de la heroica lucha por la libertad, contra el fascismo.

SE DESEA TENER NOTICIAS DE...

Teresa Rodríguez Molina, de Ronda, evacuada de Málaga. Las pide su compañero José Alarcón Rojas, que vive en la calle de Santa Cecilia, 9, Orihuela (Alicante).

—Diego López Tisón, de Algeciras, y de todos los camaradas algericenses a quienes llegue este deseo, que expresa su paisano Luis Sánchez, el cual se encuentra en el frente granadino, columna del capitán Espinosa, iddfonte (Granada)

—Juan Moreno Mora, de 44 años, que reside en La Nora (Murcia). Las pide su hermano, Alfonso Moreno, natural de Mazarrón, que trabaja actualmente en los Talleres de Aviación, de Sabadell, pudiendo comunicarse las noticias a este Gobierno civil.

—David Pérez Campaña, María Navarro Zamora, Rosario Pérez Navarro, Eufemia Rodríguez Sánchez e hijo y María Pérez Terrón, naturales todos de Moraleda Zafayona (Granada). Las pide su familiar Patricio Pérez, Federación Provincial de la Tierra, Baza (Granada).

—José Galán Blanco. Las pide su padre, Andrés Galán Murillo, pudiendo comunicarse al Socorro Rojo Internacional de Murcia.

COBAZON ZAMORA
Inmense surtido en Corbatas, Cuellos, Medias y Calcetines — Guantes y Perfumería. — Platería, 62.

HEMORROIDES, curación por Electrocoagulación, Dr. García Pérez. — Plaza de la Cruz, 3.

Teatro Romea

EMPRESA: VICENTE MARTINEZ

REAPARICION DE LA COMPANIA DE COMEDIAS Y DRAMAS DE LA SOCIEDAD DE AUTORES U. G. T.-C. N. T.

Martes, 13 de abril de 1937.—Tarde: a las siete. Noche: a las diez.—Estreno del grandioso drama antibélico, en tres actos, divididos en seis cuadros y un intervalo, en verso, original del gran poeta del pueblo Alvaro de Oriols, titulado: ¡ M A Q U I N A S ! — Fin de fiesta por el gran caricato PACO FLORES.

Precios: Butaca, 3 pesetas :: General, 0'60.

SILJESTROM, S. L.

Plaza de la República, 19 — CARTAGENA — Teléfono 1459

CONSIGNATARIOS DE BUQUES

Servicio rápido a Suecia, Noruega, Finlandia y el Báltico

SALIDAS PARA SUECIA (Svenska Lloyd):

Vapor "VALENCIA", el 13 de Abril.

Vapor "IBERIA", el 15 de Abril.

Vapor "GALLIA", el 2/3 de Mayo.

SALIDAS PARA NORUEGA (Den Norske Middelhavslinje):

Vapor "SAN JOSE", el 19 de Abril.

Vapor "SAN LUCAR", el 3 de Mayo.

SALIDAS PARA FINLANDIA (Finka Angf. A/B):

Vapor "VALENCIA", el 13 de Abril.

Vapor "IBERIA", el 15 de Abril.

Vapor "GALLIA", el 2/3 de Mayo.

SALIDAS PARA GYDNIA/DANZING:

Vapor "VALENCIA", el 13 de Abril (Svenska Lloyd)

Vapor "IBERIA", el 15 de Abril (Svenska Lloyd)

Vapor "GALLIA", el 2/3 de Mayo. (Svenska Lloyd)

Siempre a base de suficiente carga.

TEATRO CIRCO VILLAN

Hoy martes, desde las cinco a las doce, gran éxito de la actriz Jean Harlow, en la obra en español MARES DE CHINA, con Clark Gable y Wallace Beery.

CENTRAL CINEMA

Hoy, desde las cuatro a las nueve y media, gran éxito de la comedia en español, LA INDOMITA, por Jean Harlow

CINEMA INIESTA

Hoy, desde las cinco a las doce, el reportaje de actualidad LA BATALLA DE FARLETE, y gran éxito de LA GRAN DUCESA Y EL CAMARERO.

CINE POPULAR

El próximo jueves, día 15, desde las cinco a las nueve y media, BATALLA DE FARLETE y la preciosa obra hablada en español, UN AMOR EN ESPAÑA.

Tenemos que crear una moral y un orden revolucionarios, pero inflexibles en su rigidez

TEMAS DEL DIA

Necesidad de la instrucción bélica del Ejército popular

Gran distancia va entre las milicias que contuvieron los primeros empujes del enemigo y las que hoy le combaten en todos los frentes. El general Pozas ha dicho que nadie que haya sido testigo de la iniciación del movimiento podría imaginar, por mucho que fuera su entusiasmo optimista, el cambio que ha experimentado el Ejército popular. Era, al comienzo de la sublevación, una masa sin aptitud belicosa y carente de la más elemental disciplina. Ahora ha evolucionado en tal forma, que, sin incurrir en exageración alguna, puede afirmarse que la España antifascista cuenta con cuadros magníficos de tropas regulares. Los mandos se hallan organizados perfectamente, y es indiscutible el orden disciplinario de los batallones, donde reina el espíritu de subordinación y de obediencia que requiere todo instituto marcial bien concertado.

Significa esto que hayamos conseguido cuanto nos proponíamos, y que nada nos quede ya por hacer? No, en verdad. Si hemos de imponer a nuestro Ejército popular la constitución adecuada para que se transforme en elemento eficaz de ofensiva y de victoria, debemos intentar asimismo superar la de nuestros enemigos, procurándole una instrucción bélica superior a la de sus huérfanos. Hay todavía en la España leal muchos miles de hombres que no tomaron parte en la lucha, y hay muchos otros que ni siquiera han pasado por los cuarteles y que, por tal razón, ni aún conocen el manejo de las armas; pero que suman enormes reservas, las cuales, movilizadas e instruidas, podrán combatir sin descanso, hasta que el enemigo comprenda que no existe transacción posible entre el crimen y el derecho. Nada nos impedirá alcanzar un triunfo completo sino el descuido de la instrucción militar de las tropas disponibles, y sólo esta instrucción señalará a dichas tropas el camino a recorrer, pues no son ellas las que han de trazarlo.

No me es posible, en un trabajo dirigido al gran público, poner a los lectores al tanto de los pomposos tecnicismos que conlleva el empleo eficaz del armamento y de los nuevos recursos militares. Cúmpleme, sí, consignar que la enseñanza de ambas cosas se impuso por necesidad desde que se introdujeron en los ejércitos tales medios guerreros, cada vez más perfeccionados, e igualmente me peca hacer resaltar, como principio general de toda instrucción táctica, sea defensiva u ofensiva, que no conviene llevar demasiado lejos la complicación y el refinamiento de la estrategia y de sus factores auxiliares. "Únicamente lo muy sencillo tiene valor práctico en la pelea", sentencia el entendido Bernabé. Y si este hecho no ha de olvidarse jamás en la preparación de ningún ejército, ¿cómo olvidarlo con relación a nuestro Ejército popular, compuesto de soldados inexpertos en su gran mayoría? A soldados de esta condición, tan diferentes de los de oficio, instruidos según los métodos de uso corriente en la milicia, no cabe pedirles maniobras complicadas.

Considerando la guerra en bloque es menester incluir en su activo la mayor capacidad técnica de las tropas y el despliegue de la mayor fuerza combatiente, porque si se disocia este bloque y se atiende separadamente a cada uno de los elementos que lo componen, aparece con toda claridad su ineficacia para emprender con éxito cualquier acción ofensiva. La capacidad técnica depende de la selección del elemento humano en la composición de las tropas, lo que exige, en la instrucción del soldado, el desenvolvimiento máximo de la personalidad de éste y el fomento de su iniciativa individual. Pero como

la guerra moderna mueve masas en una extensión antaño desconocida, no bastan, para lograr la victoria, los legendarios factores de valor, osadía, resistencia, etc., que es preciso traer a su verdadera significación de condiciones morales encaminadas a acrecentar el vigor de la fuerza combatiente. El problema de sostener esta fuerza en constante proporción de superioridad sobre las del adversario es, en cierto sentido, un sencillo problema biológico, casi matemático: la lucha, por ejemplo, de diez mil hombres contra nueve mil. Pero el número no consigue el triunfo por sí solo, si a él no va unida la buena distribución de los cuadros disponibles y de las unidades bélicas. Y ello ha de tenerlo presente la instrucción militar, sobre todo con relación a las tropas de línea, que son realmente las verdaderas tropas de campaña, y cuyos contingentes o efectivos deben mantenerse completos en toda ocasión.

Inútil es decir que esto significa también preparación de la jefatura y de la oficialidad. Una buena dirección del Ejército implica, en sus fines y en sus propósitos, no sólo decisión en los mandos y obediencia en los soldados, sino que asimismo competencia técnica de los primeros, que son los maestros de los segundos. Que el espíritu de los que dirigen y mandan determina el nivel moral de los que obedecen es cosa que jamás se ha visto mejor demostrada que en los primeros meses de la guerra civil. Faltaban entonces jefes y oficiales idóneos, y el heroísmo de los milicianos se estrellaba contra la estrategia ordenada y segura del enemigo. Por eso, el Ejército popular sufrió al principio varias derrotas. Los facciosos salidos de Huelva penetraron en Extremadura, se apoderaron de Badajoz y llegaron en poco tiempo a Navalalmorán, en la frontera de la provincia de Cáceres con la de Toledo. Ninguna sería batalla contraofensiva ganada por nosotros los obligó a retirarse, y a pesar de nuestra resistencia heroica, avanzaron victoriosamente, primero hacia Talavera y después hasta Madrid. A buen seguro que su avance se hubiera malogrado, o no hubiera sido tan rápido al menos, si el Ejército popular hubiese tenido jefes y oficiales capacitados en número suficiente para sostener la eficacia combativa de las diversas armas en todo el frente de Huelva. Urge, pues, acrecentar la instrucción bélica de nuestros jefes y de nuestros oficiales, seleccionarlos únicamente según su mérito, disponer sus aptitudes profesionales sin entorpecimiento de ninguna tradición o rutina, y lograr así crear pronto un cuerpo de tácticos en armonía con las necesidades de la guerra moderna. No olvidemos que el monstruo fascista es muy poderoso aún, que está entre de tierra española, y que remover su abrumadora masa, cargada de muchísimas toneladas de hierro, costará todavía esfuerzos sobrehumanos. Pero esto se realizará, a no dudarlo, cuando la instrucción bélica del Ejército popular haya adquirido una eficiencia tal en el orden estratégico, que no necesite más que una pequeña adición de voluntad decidida en el trance último.

Edmundo González-Blanco

Comité Ejecutivo Provincial de Unión Republicana

Se nos remite, para su publicación, la siguiente nota: "Conocedor este Comité de haber sido comprobados los excesos que ciertos agentes de policía venían cometiendo en un centro policíaco que funcionaba al margen de la Comisaría, tomó el acuerdo de hacerse parte en el sumario que se está instruyendo, en defensa del pueblo de Murcia. Ciertamente, hay que reconocerlo, que el servicio que ha dado motivo al conocimiento público de los tormentos dados a los detenidos, tuvo una iniciación cortera encaminada al descubrimiento de una organización falangista, pero que el procedimiento aludido, imprudente y criminal, hizo derivar el trabajo hacia resultados contraproducentes. Es un caso clarísimo de incapacidad y maldad. Unión Republicana, vista la actitud del Frente Popular, en el que se halla representada a su plena confianza, desiste de una actuación separada por tener la absoluta seguridad de que, tanto por éste como por las autoridades judiciales que actúan en el asunto, resplandecerá la más estricta justicia."

España, segundo cliente comercial de la U. R. S. S.

DURANTE LOS TRES PRIMEROS MESES DEL AÑO LA UNION SOVIETICA NOS HA COMPRADO SIETE MIL TONELADAS DE MERCANCIAS

Moscú, 12.—Acaban de ser publicadas las estadísticas correspondientes al comercio de la U. R. S. S. con España, durante los tres primeros meses de este año. Las exportaciones de la U. R. S. S. a España ascendieron a más de 40 millones de rublos. De esta forma, España pasa a ser el segundo cliente de la U. R. S. S. (El primero es Inglaterra, con 80 millones de rublos.) En cambio, la U. R. S. S. adquirió en España considerables cantidades de frutas y hortalizas, con un total de 7.699 toneladas.

LOS QUE TRABAJAN LA TIERRA

DISTRIBUCION DE SULFATO

Se da un plazo que termina el jueves próximo día 15 de los corrientes, para que los Sindicatos Agrícolas autónomos, o sea no adheridos a otra organización sindical, y que deseen adquirir Sulfato amónico, presenten petición justificada en esta Sección Agronómica, en que figuren relacionados los socios que van a hacer uso de dicho fertilizante, indicando superficie de cada uno y clase de cultivo. Se trata con ello y mediante la oportuna investigación, de hacer una distribución equitativa del tonelaje asignado a estas entidades, evitando al mismo tiempo la duplicidad de peticiones en relación con el reparto que han de efectuar los secretariados de las dos Organizaciones sindicales de Trabajadores de la Tierra, entre los Sindicatos adheridos a las mismas.

Murcia 12 de abril de 1937.—El ingeniero jefe del Servicio Agronómico.

Los estudiantes de la U. R. S. S., a los estudiantes de España

Moscú, 12.—Ha tenido lugar en el Instituto Energético, de esta capital, una reunión nocturna, dedicada a los acontecimientos de España. Asistieron mil doscientas personas, que acogieron con prolongados aplausos la presencia de Marcelino Pascua, el cual agradeció a los estudiantes soviéticos y al pueblo todo de la U. R. S. S. esas manifestaciones de simpatía y cariño, que—dijo—son prueba de su solidaridad con el pueblo español. En esta asamblea se aprobó un mensaje, dirigido a los estudiantes revolucionarios de España, así como el texto de un llamamiento a los estudiantes progresistas del mundo entero. El llamamiento está redactado en los siguientes términos: "Nosotros, estudiantes del país libre de los Soviets, que se mantiene inquebrantable, como una roca, salvaguardando la paz, nos dirigimos a todos los estudiantes progresistas y avanzados del mundo y a todos los amigos de la Humanidad avanzada y progresiva. Aún no es tarde para acudir en defensa del pueblo español. Todavía es tiempo para cortar el camino del fascismo. La lucha en España es la obra de la paz, es nuestra obra sagrada. Nosotros hacemos este llamamiento a la juventud de todos los países, de todas las naciones, para formar un frente único de acero contra los bárbaros que han perdido todo freno. Os llamamos para organizar un socorro internacional para la heroica juventud de España, que está de guardia a la puerta de la paz. Para crear una oficina internacional, especial de estudiantes, para la ayuda de los estudiantes revolucionarios de España. No podemos consentir que la cultura de España perezca bajo la presión de los bárbaros. Adelante por la victoria del Frente único popular antifascista y por la victoria del trabajo, de la libertad y de la paz!"

Partido Comunista COMITE PROVINCIAL

Se cita argentemente, y sin excusa ni pretexto alguno, a todos los comunistas de la irración del transporte, chóferes y similares a una reunión que tendrá lugar en nuestro domicilio hoy, martes, a las siete de la noche.—Por el Comité provincial: El secretario sindical.

NOTAS Y AVISOS

SOCIEDAD DEL RAMO DE LA MADERA (U. G. T.).—Junta general extraordinaria hoy, martes, 13, a las seis de la tarde.—El secretario.

SINDICATO DE ARTES BLANCAS (U. G. T.).—Junta general hoy, martes, 13, a las cinco de la tarde.—El secretario.

SOCIEDAD DE PELUQUEROS.—Junta general hoy, martes, 13, a las siete y media de la noche.—El secretario.

La Patria Socialista

EL COMERCIO EXTERIOR DE LA U. R. S. S.

Moscú, 12.—Según las estadísticas, el comercio exterior de la U. R. S. S. en los meses de enero y febrero de este año ha alcanzado la cifra de trescientos treinta y nueve millones de rublos; es decir, cincuenta y un millones más que en el mismo período del pasado año.

Las exportaciones han sido de ciento cuarenta y cinco millones y medio de rublos y las importaciones han sumado cerca de ciento noventa y cuatro millones, incluyendo en ellas las referentes a los créditos y pagos para el ferrocarril del este de China, que llegan a treinta y ocho millones y medio de rublos.

La cifra de operaciones comerciales ha sido de sesenta y dos millones setecientos mil rublos con la Gran Bretaña; cincuenta y cuatro millones y medio con Alemania, y de treinta y seis millones de rublos con los Estados Unidos.

DOS MILLONES CIENTO CINCUENTA MIL PERSONAS ENVIADAS A LAS CASAS DE DESCANSO Y SANATORIOS

Moscú, 12.—El Gobierno soviético gasta cantidades fabulosas para asegurar el descanso de los trabajadores.

En 1936, nada más que por las casas de descanso y sanatorios a cargo de los sindicatos, fueron destinados cerca de quinientos millones de rublos. Se piensa recibir 2.150.000 personas más que en las casas de descanso y sanatorios de los sindicatos. Se están construyendo nuevos sanatorios.

EL PRESUPUESTO DE LOS OBREROS DE LENINGRADO

Moscú, 12.—Un millar de familias obreras de las fábricas Kirov, Stalin, Elektrosila, Martu, Triangle Rouge de la fábrica Skorokhod de Leningrado anotan regularmente las recetas y sus gastos. El salario de los padres de familia ha aumentado en 1/3, en relación a 1935 y en un 64,2 % en comparación a 1934. Las familias obreras de Leningrado gastan cada vez más en teatros, cine, compra de libros, revistas, periódicos, ropas, calzado, etcétera.

COMEDORES DE ASISTENCIA SOCIAL

NÚMERO PREMIADO AYER: 36

El heroísmo de Madrid, visto por un sabio extranjero

"Durante las Pascuas, Madrid estaba más tranquilo que a fines de 1933. No había pobres, borrachos ni prostitutas, y todos tenían aseguradas dos modestas comidas diarias"

El profesor J. B. S. Haldane, famoso científico británico, profesor de Genética de la University College, de Londres, ex rector de Bioquímica en Cambridge, relata en el "Daily Clarion" las impresiones de su estancia en España en los siguientes términos: "He permanecido tres semanas en Madrid, durante los meses de diciembre y enero. Durante la mayor parte del tiempo he vivido con el grupo canadiense de transfusión de sangre. El ambiente que se vive en Madrid es único en el mundo. Madrid es una ciudad revolucionaria atacada por los enemigos nacionales y extranjeros como París en 1932 y Petrogrado en 1919.

unos trozos de carne o pescado. Pero todos tienen la impresión de que nadie dispone de mejor carne que el resto de la población, y a quienes cuando no hay carne fresca se les da carne de vaca en conserva de calidad excelente. Sentí la impresión, por primera vez en mi vida, de que tenía un millón de amigos. Ha sido necesaria una evolución, para crear esa atmósfera, y me he sentido tentado a tomar parte en todas las revoluciones que puedan producirse en el mundo durante el resto de mi vida, si han de ser como la española.

Entre mis amigos estaba el doctor Bethune de Toronto, sus colegas canadienses y dos camaradas llamadas Ceta y Rosa, una americana y la otra española, que venían durante el día y me ayudaban con su trabajo utilísimo en el examen microscópico de sangre y en la preparación de las soluciones salinas para colocar sus plasmás. Cada día una docena de camaradas, principalmente mujeres, venían a dar su sangre, con un intervalo aproximado de quince días entre cada donación.

La revolución actual es una revolución legal. Desde la rebelión de Franco en julio de 1936 se ha hecho una considerable transformación social de conformidad con las leyes aprobadas por las Cortes españolas. Las medidas adoptadas son tan sin precedentes en la Historia de los gobiernos parlamentarios como la abdicación del rey Eduardo VIII en la Historia inglesa. Pero son justas y están dentro de lo legal.

Las diferentes clases de sangre, convenientemente preparadas, eran enviadas rápidamente a los diversos hospitales donde se necesitaban. El Hospital que yo frecuentaba estaba dirigido por un doctor alemán. A sus órdenes había otros germanos, muchos franceses, uno de Nueva Zelanda y alguno más de otras nacionalidades. Ocupaba un edificio escolar a pocas millas del frente. Era bombardeado a menudo sin que hasta entonces le hubiesen acertado. Estaba de servicio para el sector del frente donde el fuego era más duro. Los casos leves se enviaban a Madrid, los casos graves eran atendidos durante varios días.

La mayor parte de la clase media de Madrid está al lado de los obreros; algunos porque son socialistas, muchos porque prefieren un socialismo legal a un fascismo ilegal. Los trabajadores no han sido culpables de matanzas. Durante las Pascuas Madrid estaba mucho más tranquilo que cuando yo estuve en 1933.

Recuerdo un paciente con el brazo izquierdo muy destruido. Era joven y fuerte, pero había perdido toda sangre que apenas si podía mover otra cosa que los ojos. Mientras el doctor Bethune conservaba la aguja de la inyección en la vena y sostenía el depósito, sangre aproximadamente a tres pies de él y controlaba el descenso. Cuando comenzamos el paciente me recordaba una de las grandes punuras españolas de Cristo yacente. Como me la sangre entraba en sus venas su rostro cambiaba de color, desde el blanco de la muerte al rosa pálido. Cuando el doctor Bethune le cosía el brazo se quejaba, cosa que no había hecho cuando se lo abrían. Trató de hablar, pero todavía estaba muy débil. Al dejarlo, se venaba él mismo, levantaba el puño hasta la frente y nos hacía el saludo del Frente Popular.

No se oían disparos ni se llevaban a cabo saqueos. No había pobres, ni borrachos, ni prostitutas en sus rondas. Había centinelas armados, pero no policías. El pueblo guarda su propia disciplina voluntaria. Pero la disciplina es el hecho menos notable de Madrid. Nunca he visto nada comparable al valor y al espíritu de confraternidad que está desplegando su población civil. Ese valor me dejaba verdaderamente perplejo. Cuando el enemigo cañoneaba una calle mi reacción era dirigirme al sótano más próximo. Pero al ver que la gente callejaba con calma yo tenía que hacer lo mismo. Confío en que ahora serán más cautos, puesto que ya han demostrado ampliamente que no les asusta la muerte.

La alimentación está racionada en Madrid, pero todos tienen aseguradas dos comidas completas al día, lo que no sucedía antes de que Madrid tuviese un Gobierno popular. La calidad es modesta: pan, legumbres secas con

Os llamamos para organizar un socorro internacional para la heroica juventud de España, que está de guardia a la puerta de la paz. Para crear una oficina internacional, especial de estudiantes, para la ayuda de los estudiantes revolucionarios de España. No podemos consentir que la cultura de España perezca bajo la presión de los bárbaros.

Las tropas italianas venidas a España son ahora dedicadas al control de carreteras, en vista del fracaso que tuvieron en Guadalajara

París, 12.—Comunican de Bayona a la Agencia España, que acaba de regresar a aquella población, de un viaje a Burgos, una destacada personalidad de la política española, perteneciente al campo rebelde.

sector de Guadalajara a los soldados italianos que, en su mayor parte, han sido destinados al control y vigilancia de carreteras.

A su llegada ha hecho varias declaraciones sobre la situación dominante en el ejército del general Franco, y particularmente sobre las consecuencias de la derrota italiana en Guadalajara. Ha dicho, entre otras cosas, que el alto mando de los rebeldes ha retirado del

El pueblo mejicano y los niños españoles

Méjico, 12.—La noticia de la próxima salida de España de la primera expedición de niños refugiados destinados a Méjico, ha provocado general expectación.

Los presos cuentan con todas las garantías que representan las leyes

HABLA EL MINISTRO DE JUSTICIA, CAMARADA GARCIA OLIVER

Valencia, 11.—El ministro de Justicia, García Oliver, entregó a los informadores una nota en la que dice, entre otras cosas: "Desde el primer momento en que me hice cargo del ministerio de Justicia constituí para mí una constante y angustiosa preocupación conseguir la reorganización de las funciones judiciales en todo el territorio leal, porque entendía y sigo entendiendo que el funcionamiento normal de los Tribunales Populares no sólo es exigencia para demostrar la dignidad de la República ante el mundo, sino factor imprescindible para el encauzamiento jurídico de las aspiraciones revolucionarias en orden a justicia."

Luego manifestó que en las provincias leales funcionan de modo regular todas las autoridades judiciales y los presos cuentan con todas las garantías que representan las leyes a cujiri-

Se han recibido peticiones de todos los Estados en los que organizaciones y entidades expresan su deseo de cuidar del sostenimiento y educación de los niños españoles. También se han ofrecido con el mismo fin infinidad de familias de esta ciudad.

Abellán CAMISBEIA PLATERIA, 6 GRAN SURTIDO EN CAZADORAS DE CUERO

El camino de Bilbao, cerrado a los fascistas

Las Milicias vascas siguen defendiendo el desfiladero de Urquiolá

Londres, 12.—Dice la Agencia Reuters, que por noticias que recibe del frente Norte, en España, las fuerzas vascas continúan teniendo en su poder el desfiladero de Urquiolá y están se-

guros de impedir el avance del ejército rebelde en el Sur de Bilbao. Los rebeldes admiten oficialmente que los montañeses vascos conservan el desfiladero.

El partido socialista de Murcia hace una manifestación de fuerza y sentido político

El gran mitin socialista del domingo

Pronunciaron elocuentes discursos Cañizares, Sánchez Gallego, Cordero y Pascual Tomás

El domingo pasado, por la mañana, tuvo lugar el gran acto de propaganda organizado por el Partido Socialista. El teatro Ciego Villar se hallaba abarrotado de público, quedando gran número de personas en la entrada del local. En el teatro se veían centenares de banderas y pancartas, destacando, entre ellas, unas muy expresivas de los socialistas de los Batallones movilizadas de Aviación y de la Redacción de NUESTRA

LUCHA. En el escenario—ocupado por significados dirigentes del Partido y la U. G. T.—aparecían unos grandes retratos de Pablo Iglesias, Lenin y Largo Caballero.

El acto fué presidido por el camarada Bienvenido Santos, presidente de la Federación provincial Socialista, quien hizo la presentación de los oradores en unas breves y elocuentes palabras.

Antonio Cañizares

Habla en primer lugar el camarada Antonio Cañizares, comisario de los Batallones movilizadas de Aviación, quien comienza diciendo que es menester afirmar una vez más la vida y la posición de nuestro glorioso Partido Socialista Obrero Español. "Somos lo que fuimos siempre—dice—, desde hace una infinidad de años. Nuestra conducta está a la luz del día, tenemos una historia; tenemos una trayectoria; tenemos una moral. Historia, trayectoria y moral que nadie nos puede discutir con más autoridad que aquella que nosotros mismos poseemos. El Partido Socialista, antes de la sublevación militar fascista, antes de esta guerra, respondía siempre ante la opinión pública de toda su conducta histórica, de conducta presente y de la labor que tenía que realizar en lo futuro. Estuvimos siempre en nuestro puesto de combate. No admitimos nunca que nadie, con verbosismos revolucionarios, nos pisara el terreno. En último caso, podremos admitir y aquellos que se han llamado siempre, o por lo menos en algunas circunstancias en que les ha convenido llamarse así, revolucionarios. Pero, a nuestro lado, haciéndonos un favor con admitirlos, pues delante de nosotros no admitimos a nadie, puesto que no hay partido históricamente revolucionario más que el Partido Socialista." (Grandes aplausos.)

crítica y se censura como crítico y censuró el Partido Socialista Español, es porque nadie puede echarle en cara cosas semejantes." (Muy bien, muy bien. Grandes aplausos.)

"Nos hemos visto obligados a fiscalizar los mandos. Nos vimos obligados a controlar la autoridad, los procedimientos y la consciencia incluso de camaradas nuestros de organización. No nos hemos valido nunca porque, ante todo, somos leales con nuestros fines, no nos hemos valido nunca, repito, ni de un cargo de Comisario y de un cargo de Subsecretario ni de un cargo de dirigente del partido o de la Unión General de Trabajadores, para aprovechar un acto de admiración al heroísmo del pueblo español, al heroísmo de Madrid, transformándolo en acto de admiración a la política de un determinado partido." (Fuertes aplausos.)

"Y de nuestros cargos hemos procurado ser escrupulosos, no al criterio ajeno sino al que nosotros vivimos. Y si hemos censurado los crímenes, las cosas mal hechas, los asaltos, los negocios en retaguardia; si hemos censurado y hemos condenado al obsecado que, de una manera inconsciente, ha hecho una labor fascista, yo, que me he solidarizado aquí mismo con alguna autoridad provincial contra la que se había arremetido injustamente, con la misma claridad digo aquí que no me solidarizo con quien estando en un cargo de responsabilidad, desde ese cargo comete delitos, consiente atropellos..." (Grandes aplausos.)

Termina diciendo que esa es la conducta del Partido Socialista no solidarizarse con quienes realizan tales hechos. "El Partido Socialista no ha muerto. No morirá. El Partido Socialista es el nervio de la revolución española y aquel que no responda a la trayectoria gloriosa del Partido Socialista, llámese como se llame, tendrá frente al Partido Socialista. Lo denunciaremos ante el país y ante el público de una localidad, y al que esto no le agrade que se aguarde y que tenga que resignarse a su propia vergüenza y a todo lo que se derive de su proceder." (Formidable ovación del público puesto en pie.)

Laureano Sánchez Gallego

A continuación interviene el comisario de la Universidad, Laureano Sánchez Gallego, quien comienza recordando los primeros tiempos de la sublevación cuando habló por la "radio" el hoy ministro de Marina, Indalecio Prieto, y glosa las palabras con que éste terminó su famoso discurso, diciendo que "ahora no hay más misión que callar, defender y hacer", para justificar su prolongado silencio, que interrumpe en este acto cumpliendo obligaciones de militante. Estima que se hace mucho más callado y laborando que gritando, y añade que a fuerza de gritar y de vocear se llevan detrás aquellos sentimientos que han salido a la superficie en el río revuelto de la guerra y son detritus, salidos de la zona del fango, que después hay que arrastrar en el camino. Cuando el río vuelva a su cauce sereno y las aguas discurren tranquilamente, entonces las aguas puras correrán por donde siempre debieron correr. (Aplausos.)

no se probó nada de todo esto, sino que se probó precisamente todo lo contrario. Pero la calumnia siguió su curso, porque la calumnia era necesaria para mantener la pasión interior que ha prolongado la guerra actual.

Las razones aludidas en torno de la guerra son de tres órdenes, afectando a tres problemas: el religioso, el económico y el social. El problema religioso era falsado deliberadamente por las derechas, que lo que pretendían era aprovechar los sentimientos tradicionalmente religiosos del pueblo español, sirviéndose de ellos para sus fines particulares.

En cuanto al problema económico recuerda un artículo publicado en un periódico tan conservador como "The Times", en el cual, juzgando las soluciones que a este problema daban las Cortes Constituyentes, se decía que las derechas españolas se alarmaban ante un programa que venían desarrollando los conservadores ingleses desde más de un siglo. El problema secular lo había abordado el Gobierno de la República, y entonces las derechas españolas—esas derechas que pagaban jornales de una peseta en Salamanca y de peseta y un gazpacho en Andalucía—se sintieron vejadas en el sagrado derecho de propiedad que les permitía establecer esos jornales de

hambre, diciendo que tenían que sublevarse para contener la anarquía. En el fondo de sus palabras se escondía una verdad: la apetencia de mando. El 19 de julio no es más que el 10 de agosto, y el 10 de agosto no es más que la revancha del 14 de abril.

"Yo saludo inclinado y con unión a los héroes del Partido Socialista caídos en la lucha. Yo no quiero pasar lista a sus nombres porque no quiero que se me olvide ninguno. Yo saludo a todos los héroes que, convencidos y animosos, cayeron en silencio en cumplimiento de su deber. Entre las voces que alborotan no pueden oírse las suyas ni las nuestras, porque hoy gritan solamente aquellos que no han gritado más que cuando no había peligro." Dedicó un lírico y emocionado canto a los jóvenes, a los adolescentes que corrían a empujar el fusil, a la columna motorizada... Callado ha ofrecido lo mejor y lo más hermoso de su juventud, lo más sano y lo más caro de sus amores.

Calladamente, en el Gobierno, un

Manuel Cordero

Comienza encomendándose a la benevolencia de los camaradas que han venido a escucharle, y explica los motivos de este acto y dice que se había lanzado la hipótesis de que el Partido Socialista había plegado sus banderas o había muerto. Ni el Partido Socialista ha plegado sus banderas ni ha muerto tampoco. Lo que ha ocurrido es que el Partido, apenas estallada la sublevación fascista, se entregó plenamente a la guerra, obedeciendo a la consigna que nosotros mismos habíamos establecido de que era preciso ante todo vencer al enemigo.

Critica duramente las razones que aduce el enemigo para haber planteado la guerra, y se refiere a la traída de elementos marroquíes, a los cuales emplean los generales traidores en sus tropas. Hace historia de cuando el Partido Socialista se oponía resultantemente a la guerra de Marruecos porque entendía que, además de constituir una ruina para la economía nacional, era un atentado al derecho que tenían los territorios, y se lamenta de que esos mismos moros, a los que con tanto tesón defendía el Partido Socialista, sean los que ahora luchan en contra de los trabajadores españoles.

Habla también de la invasión extranjera, por portugueses, alemanes e italianos. No son voluntarios—dice—, sino tropas regulares enviadas por sus respectivos Gobiernos para negociar nuestra libertad y nuestra independencia.

Evoca los hechos históricos de las guerras sostenidas por la democracia española en el siglo pasado, y se refiere a la guerra de la Independencia, mencionando el hecho de la traición del príncipe, conspirando contra su padre, mientras éste y Godoy conspiraban para traicionar a Napoleón. Posteriormente, Fernando VII no pudo vencer al pueblo español. Para lograrlo, tuvo que apelar a la traída de los Cien mil Hijos de San Luis, que fueron los que reprimieron el movimiento popular.

Ahora sucede igual y los que invocan la Patria no dejan de importar contingentes extranjeros con los que dominan al pueblo. Pero es que lo que ellos invocan es una mentira. No obran en beneficio de la Patria, sino con miras e intereses exclusivamente particulares.

Se refiere después a los elementos que forman en el Ejército fascista. Dice que nuestros enemigos no dan la vida, sino que se limitan a pagar a otros para que luchen por ellos en defensa de sus privilegios. Los verdugos estaban ya disminuidos. Cara a cara el pueblo español contra ellos, los hubiese vencido inmediatamente. Por eso han procurado complicar el problema hasta adquirir las proporciones de la guerra actual.

Pero, afortunadamente—dice—, el problema de la guerra ya no repressenta desde hace unos días el mismo aspecto. Ha cambiado totalmente y pue-

de decirse que ya está encauzado. Por eso es menester ocuparse de difundir un poco el concepto de la revolución. Una revolución socialista no se hace substituyendo unos verdugos por otros, y a eso equivale esas caprichosas y arbitrarias incautaciones en las que la propiedad, arrebatada de manos de sus ilegítimos poseedores, se ha limitado a pasar a otras manos, que tampoco son las que deben poseerla, sino solamente el Estado.

Sigue enjuiciando y explicando el desarrollo de una revolución en el sentido socialista. El problema de la guerra es grave, pero ya está encauzado. Sólo nos queda procurar que la guerra se acorte lo más posible. Y este problema lo tenemos que resolver también. Hay que acortar la guerra, porque si no, podría suceder que, ganando la guerra, hubiésemos perdido la posibilidad de vivir.

Dice que la educación popular que hasta ahora se ha tenido, hace que mucha gente se sienta instintivamente inclinada a los milagros, y estos milagros creen que los problemas se resuelven solos. Para ganar la guerra hace falta, en primer lugar, dinero, mucho dinero. Y si los contribuyentes no pagan, ¿de dónde sale el dinero?... Tenemos un Tesoro, alegan algunos. Pero si el Tesoro se acaba, entonces se acaba también la guerra, por consunción. Pero es que, además del período de la guerra, viene después el de reconstrucción del país, para el que también hace falta muchísimo dinero.

Nosotros nos hemos de preocupar, ante todo, de los problemas de la guerra, pero encauzada ya ésta—como digo antes—y satisfactoriamente para nosotros, debemos también irnos preparando para los problemas de la postguerra.

Dice que uno de los problemas principales que se presentan para la época de la postguerra será el de organizar la vida en las ciudades y provincias, ahora dominadas por los fasciosos. Hay mucha gente que no ha pensado todavía en este problema y la gravedad del mismo lo demuestra el pensar que en las provincias hoy fascistas, de los nuestros no queda nadie. Sobre todo, ha desaparecido lo mejor y lo más sano. La República no puede apoyarse en la fuerza de las armas para dominar a un pueblo, y por ello hay que pensar en cómo ha de desarrollarse allí la vida. Señala que solamente en La Rioja, donde las izquierdas no triunfaron en las elecciones, saliendo solamente por las minorías, ha habido catorce o quince mil fusilamientos de hombres, mujeres y a veces niños, de los partidos de izquierda. En Aragón ha habido más de veinte mil fusilamientos. Solamente en Zaragoza se ha fusilado al noventa por ciento de los afiliados a las Juventudes Socialistas. Hay que pensar en qué autoridades vamos a mandar a aquellas provincias y qué apoyos pueden encontrar allí.

Tenemos multitud de problemas en qué pensar para la post guerra y conviene que vayamos estudiándolos antes de que la premura de su planteo nos haga resolverlos mal.

Se ocupa después de la posibilidad de mantener la actual Constitución, mostrándose partidario de mantenerla, revisándola en algunos puntos. Se refiere después a las posibilidades

La artillería facciosa bombardea criminalmente la población civil de Madrid

Madrid, 11.—Durante todo el domingo, la artillería facciosa ha lanzado contra Madrid numerosos obuses, que cayeron en la Telefónica y otros lugares de las calles de Jardines, Cendallo, Hortaleza, Ballesta, Rosalia de Castro y Preciados, plazas de Bilbao, Santa Bárbara y Colón.

Un trozo de metralla cayó enfrente del número 10 de la calle de Jardines, causando la muerte de una mujer, a la que arrancó una de sus piernas, que fué recogida frente al número 14 de dicha calle.

Este criminal bombardeo fué uno de los más intensos sufridos por la heroica capital, y obedece a la criminal represalia que los facciosos desahoran por las enormes derrotas que han sufrido, efectuándolo con artillería, porque su aviación es impotente para cometer tan criminales designios causa de la eficaz actuación de nuestros cazas y defensas antiaéreas.

Frente del Sur

Sigue, victoriosa, la intensísima presión de las fuerzas populares sobre Peñarroya y Fuente Ovejuna, donde los rebeldes han recibido como refuerzo los considerables contingentes de italianos desembarcados últimamente en Cádiz

Andújar, 11.—Desde el amanecer del domingo prosigue el fuerte ataque de los leales contra Peñarroya y Fuente Ovejuna.

La lucha es extremadamente encarnizada, pues los rebeldes ofrecen gran resistencia a causa de haber recibido poderosos contingentes de refuerzos—extremo éste perfectamente comprobado—por las tropas italianas desembarcadas recientemente en Cádiz.

Las baterías enemigas hicieron intenso fuego contra la Granjuela, destrozando el poblado. A medida que avanzaba el día el combate iba creciendo en violencia, pero nuestras fuerzas siguieron atacando con enorme impulso y coraje y las posiciones facciosas de Peñarroya y Fuente Ovejuna, que dominan totalmente el cruce del ferrocarril de Peñarroya a Puente del Arco, esperándose que pronto pueda darse la noticia de la entrada de las fuerzas leales en Fuente Ovejuna, cuyos alrededores y carreteras fueron eficazmente batidas por nuestra aviación, que por la tarde bombardeó intensamente Opera, destruyendo las fortificaciones y las posiciones enemigas del Cerro de San Cristóbal.

Frente del Centro

DURANTE EL DOMINGO SIGUIERON LOS FUERTES COMBATES EN LOS FRENTES INMEDIATOS A MADRID

Madrid, 11.—En todos los sectores inmediatos a la capital ha habido intenso cañoneo durante la jornada del domingo. Los combates más fuertes tuvieron lugar en las inmediaciones de los cerros Garabitas y Aguila. En este último los rebeldes tenían emplazados treinta y seis nidos de ametralladoras, cuyo establecimiento había sido hecho por técnicos alemanes. La acción de nuestra artillería y de nuestra aviación ha tendido incesantemente a destruir estas fortificaciones de los facciosos para facilitar el avance de nuestra infantería. Ayer, domingo, se combatió, llevando la iniciativa siempre nuestras fuerzas en el sector de El Escorial, donde nuestras columnas operaron en dos direcciones: siguiendo las faldas de la sierra Cuelgamoros, donde se consiguió mejorar las posiciones leales, y por la zona de la Atalaya. A última hora las tropas rebeldes intentaron fuertes ataques dos veces, siendo rechazadas con éxito por los leales.

En el norte de Guadalajara nuestras fuerzas llevaron a cabo con fortuna dos audaces golpes de mano, partiendo de Valdemonso de las Montañas. Sorprendidos los facciosos por lo inesperado de estas operaciones no tuvieron tiempo de organizar su defensa y abandonaron sus posiciones, recogiendo los leales veintisiete cajas de municiones, dos ametralladoras, una antiaérea, y gran cantidad de diferente armamento.

En las restantes zonas inmediatas a Madrid se sigue luchando con intensidad y mejorándose nuestras posiciones. Donde mayor dureza ofrece el combate, con ventaja para los leales, es en la zona de la Casa de Campo.

LO QUE DICE EL GENERAL MIAJA
Madrid, 12.—A media noche el general Miaja manifestó a los periodistas que continuaban los duros combates iniciados en el sector de la Casa de Campo por el Ejército popular.

Dijo que el cerro Garabitas se hallaba totalmente sitiado por nuestras fuerzas, y añadió que en el cerro del Aguila tenían empleados los facciosos treinta y seis nidos de ametralladoras. La acción formidable de nuestra artillería y de nuestros pilotos ha convertido aquellas zonas en campo raso. También se combate en el sector del Escorial con dirección a las Navas.

La segura toma del cerro del Aguila por nuestras tropas permitirá dominar completamente todo el sector de la Ciudad Universitaria y la carretera de Iza Coruña.

A la pregunta que le hiciera un periodista, de si actuaban fuerzas extranjeras en el campo rebelde, en este sector, contestó el general Miaja diciendo que las operaciones se hallan dirigidas por técnicos alemanes, pero el mayor contingente de fuerzas lo ofrecen las tropas marroquíes.

CLAUSURA DEL CONGRESO PROVINCIAL DEL PARTIDO COMUNISTA
Madrid, 12.—En el Monumental Cineama se ha celebrado el mitin de clausura del Congreso provincial del Partido Comunista de Madrid.

Después de intervenir varios oradores, lo hizo el ministro de Instrucción pública, camarada Jesús Hernández, quien dijo que los comunistas no separan la revolución de la guerra. El camino de la revolución está precisamente en acudir a los frentes de batalla y luchar hasta conseguir la victoria.

Por su extensión e importancia no publicamos hoy, para hacerlo mañana íntegramente, el discurso pronunciado por Pascual Tomás, dirigente de la U. G. T. y diputado por la provincia de Murcia. También publicaremos mañana las deliberaciones del Congreso Provincial del Partido Socialista.